

老党员邢明多年无私奉献改善维护社区环境 自掏腰包十余万 筑起和谐邻里情

身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

本报记者 刘畅

“这个爬满葡萄藤的小长廊非常受社区老年人欢迎,坐在古香古色的长廊里乘凉聊天特别舒服。”河东区大直沽街神州花园小区1号楼下的仿古景观长廊备受社区居民欢迎,而打造这个长廊的就是该楼居民邢明。今年70岁的邢明是名老党员,2011年搬到神州花园后一直热心社区大事小情,让原本陌生的左邻右舍变得亲如一家。

改造楼道

2011年,邢明搬到神州花园小区。“我是第一个搬进1号楼的住户。”邢明告诉记者,虽然当时小区其他楼已经入住多年,但1号楼因为各种原因晚了好几年才得以销售入住,楼内不少公共设施年久失修,楼道内墙壁、地面也出现不同程度的损坏。

看着破败的楼道,在建筑行业工作了40余年的邢明计划趁着自家装修的机会,将楼道也整体翻新装修一下。他和陆续搬来的邻居商议此事,得到了多数邻居的支持。大家一起出资装修楼道,不仅将墙面翻修一新,还铺设了大理石地面和石材半墙,在楼道门厅顶部贴上石膏线,安装了造型优美的吊灯,让楼道环境焕然一新。

不久,邢明发现楼门口的阶梯又

窄又滑,于是自掏腰包请来施工队、买来石材,将楼门口的阶梯加宽,方便居民进出。“你看,这个楼梯就是当年我找人改的,改之前特别窄,我买的都是5厘米厚的石材,到现在十来年了还没坏。”邢明说。

维护环境

楼道环境焕然一新,如何将其维护好,成了邢明最关心的事。自从搬进新家,楼道里的卫生就由邢明一个人全包了,以至于后来搬来的居民在很长一段时间内都以为,这个每天在楼道里打扫卫生的大爷是物业保洁人员。

“你看,没有一家在楼道里放东西,也没有人把自行车停进来。”邢明说。记者看到,1号楼楼道的环境整洁、墙面雪白,一楼墙壁上挂着一张邢明自己制作的业主文明公约。

有时候,一些刚搬来的居民不了解情况,将自己家的东西摆在楼道里。每次遇到这种情况,邢明都会亲自上门劝说。有一次,一户新搬来的居民将孩子的童车、玩具等杂物都堆在楼道里,邢明发现后敲响了这户居民家的大门,他把多年来楼里居民一起改造、维护楼道环境的故事讲给新邻居听。了解老邻居们为社区环境付出的努力,这户居民很快将楼道里的堆物清理了。

邢明还在1号楼下自掏腰包建了

一个仿古景观长廊,并种下两棵葡萄藤,还在楼旁空地上种了很多冬青和藤蔓类植物,将这里打造成一个社区老人乘凉聊天的好去处。每天清晨,邢明都会将长廊座椅擦拭一新。社区工作人员告诉记者,天气好的时候,每天都有老人来这里聊天。

邻里和谐

十几年来,邢明为改善和维护社区环境已花了近10万元。1号楼附近的路面是由大块石砖铺成的,因为长期受车辆碾轧,部分石砖已经破碎翘起。“如果只是裂了不好看还好,就怕汽车把碎石砖轧起来伤到人。”邢明立即找来施工队,自己花钱买了质量很好的石砖,将破碎的石砖全部更换。这一次,他又花了4000多元。

邢明的“热心肠”在社区是出了名的。看到对门居民入户的地垫又脏又破,他“自作主张”把那张破垫子扔了,又专门在网上定制了一大块质量很好的地垫,通铺在楼道里。“太谢谢您了,这个垫子真漂亮!”邻居感激地说。看到电梯轿厢内留下很多胶带撕下后的残胶,他买来两大桶除胶剂,戴上口罩和手套,默默地在电梯里除胶,从早上一直干到太阳下山。看到楼附近的地面脏了,他买来高压水枪定期清污……

看到邢明总为大家能享受到良好环境自掏腰包,邻居们也坐不住了,自己花钱买来石砖,对楼门口的墙壁进行了提升改造。这么多年来,1号楼的邻里之间从没拌过嘴吵过架,大家就像一家人一样,劲儿往一处使,特别和谐。“俗话说‘千金买房产,万金买邻居’,大家住在一个楼里就得互相帮助。”邢明说。



本报报道引起广开街道重视 卫安南里彻底清淤

本报讯(记者刘波)近日,本报报道了南开区西马路卫安南里小区东门外雨后道路积水、积存淤泥的问题。南开区广开街道对此高度重视,协调相关部门彻底清淤,清除了堵在居民心中多年的烦心事。

据介绍,由于西马路部分路段雨水井排水不畅,加之卫安南里小区东门区域地势较低,导致倒灌雨水流向小区内,积水退后小区主要出入通道淤泥堆积,影响居民出行和生活。

为解决淤泥积聚问题,广开街道办事处以居民出行便捷安全为重中之重,协调市相关责任部门与区街道公共管理办、执法大队、社区居委会及环卫三所,迅速组织施工。目前,卫安南里小区主要出入口淤泥已全部清理完毕,社区整体环境得到提升,居民出行更加方便。

海河东路光华桥附近亲水平台 地砖大面积缺失

本报讯(记者何欣)市民靳先生昨日向本报热线反映,河东区海河东路光华桥附近的亲水平台人行道地砖大面积缺失,既影响市民通行,也存在一定安全隐患,希望有关部门尽快处理。

记者在现场看到,在海河东路西侧光华桥下由亲水平台通往海河东路的人行道上有近百块地砖丢失,导致大片沙土裸露,路面坑坑洼洼。

记者将上述情况反映给河东区域管委,工作人员表示会尽快派人到现场查看处理,及时消除安全隐患。

(奖靳先生信息费30元)

闲置电箱碍市容

本报讯(记者狄慧)昨日有市民拨打本报热线电话反映,河东区泰兴路常州道等地有多个闲置的通讯电箱长时间无人清理,有碍市容。

在河东区泰兴南路爱营里4号楼前,记者看到水泥线杆上1米多高的通讯电箱两侧箱门缺失,元器件不见踪影。此外,在河东区常州道与江都路交口的常州里11号楼前、真理道大众家园附近的通讯电箱也存在同样问题。

记者将上述情况反映给联通公司,工作人员表示将联系属地电话分局到现场查看情况,如通讯电箱确无使用价值将予以拆除。

(奖丁先生信息费30元)

高铁上过端午节

本报讯(记者张家民 通讯员陈晨)为了让广大旅客在列车上也能感受到浓郁的节日氛围,昨日,铁路天津客运段在天津西开往香港西九龙的G305次列车上开展了“浓情端午粽飘香、津港高铁伴您行”活动。乘务人员以诗歌朗诵的形式传递端午安康的美好祝福,与旅客开展端午节知识问答,为旅客送上香囊、五彩手绳等纪念品,并与旅客合影留念,营造浓厚的端午节节日氛围。

刘超摄



消防实战演练 医院火灾救援

本报讯(记者何欣)为深刻吸取“4·18”北京长峰医院火灾事件教训,不断提升消防救援队伍处置医院类建筑火灾事故作战能力,武清区消防救援支队日前在武清区第二人民医院开展了灭火救援实战演习。

演习模拟医院发热门诊二楼病房因违规使用电器引燃窗帘引发火灾,有人员被困。医院员工发现火情后,立即通知消防控制室值班人员,并拨打119报警电话。医院相关负责人随

即启动应急预案,组织医院微型消防站及各应急小组按照预案进行灭火自救和人员疏散。

市消防救援总队指挥中心接到报警后,立即调派辖区多个消防救援站、武清区消防救援支队全勤指挥部及增援力量赶赴现场。武清区消防救援支队指挥中心接到警情指令后立即启动重点场所灭火救援应急预案,调集辖区应急、公安、医疗、交通、电力等社会联动单位到场处置并进行警情跟踪,

同时向前方灭火救援力量推送火灾扑救安全提示。

辖区消防救援站救援人员到场后,第一时间进入医院消防控制室,通过现场侦查和询问知情人,发现仍有人员被困。现场指挥员立即下达指令成立攻坚组,并通过使用医院内部固定消防设施、架设水枪、9米拉梯以及云梯车等方式进行内攻灭火和人员疏散。经过20多分钟的灭火救援,全部被困人员均成功救出,大火被成功扑灭。

